
Юбілейныя даты ў 2016 годзе

Гэты год быў багаты на юбілеі. У апошнія дні 2016-га прапануем узгадаць памятныя даты, якія
ўжо сталі вехамі гісторыі галіны сувязі і інфарматызацыі.

1 ліпеня 20-гадовы юбілей адзначыла Дзяржаўная інспекцыя Рэспублікі Беларусь па
электрасувязі.
  Дзяржінспекцыя як асобнае прадпрыемства ў сістэме Мінсувязі з'явілася ў 1996 годзе Хоць
гістарычна яна існавала з 1959 г. і знаходзілася ў структуры Беларускага радыётэлевізійнага
перадавальнага цэнтра. Неабходнасць стварэння самастойнага органа, які ажыццяўляе
дзяржаўны нагляд за электрасувяззю, была прадыктавана часам. З з'яўленнем сотавай сувязі,
аб'ёмных тэхналагічных сетак, дынамічным развіццём тэхналогій сувязі ўзрастала патрэба ў
радыёчастотнай дыяпазоне. Адпаведна, пачалі асвойвацца новыя дыяпазоны частот. Таму
задачы кіравання, кантролю, а таксама эфектыўнага выкарыстання радыёчастотнага спектру
выйшлі на першы план. Сёння РУП «БелДІЭ» з'яўляецца незалежнай арганізацыяй і выконвае
важныя агульнадзяржаўныя задачы.
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13 верасня ААТ «Прамсувязь» сустрэла 85-гадовы юбілей.
У гэты дзень 1931 гады ў беларускай сталіцы з'явілася электрамеханічная майстэрня па
рамонце тэлеграфнай апаратуры і тэлефонных камутатараў. Сёння, праз 85 гадоў, ААТ
«Прамсувязь» - вядомае прамысловае прадпрыемства галіны, якое вырабляе камунікацыйнае
абсталяванне.
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14 верасня, напярэдадні Сусветнага дня пошты, адбылося ўрачыстае адкрыццё 20-га
юбілейнага Рэспубліканскага конкурсу прафесійнага майстэрства начальнікаў і намеснікаў
начальнікаў аб'ектаў паштовай сувязі.

За 20 гадоў конкурс стаў неад'емнай часткай жыцця беларускай пошты, бо канкурсанты не
толькі змагаюцца за пераможны кубак і дыпломы, але і вучацца адзін у аднаго. Конкурс
прафесійнага майстэрства дапамагае вызначыць лепшых з лепшых, абмяняцца назапашаным
вопытам, праявіць сябе з прафесійнай боку, а разам з гэтым - павысіць узровень якасці і
канкурэнтаздольнасці прадстаўляемых паштовых паслуг.

14 лістапада споўнілася 120 гадоў з дня заснавання «Мінскай гарадской тэлефоннай
сеткі» (МГТС).
  14 лістапада 1896 г. у строй была ўведзена тэлефонная станцыя сістэмы Эрыксан на 100
нумароў. Яна была зманціравана ў будынку паштова-тэлеграфнай канторы па вул.
Губернатарскай (цяпер вул. Леніна) у прыгожым 4-хэтажным будынку. Гэты дзень і з'яўляецца
днём нараджэння «Мінскай гарадской тэлефоннай сеткі».
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12 снежня ў Жэневе (Швейцарыя) адкрыўся Міжнародны радыёкамунікацыйны
семінар (WRS-16). Семінар адкрыўся святкаваннем 110-годдзя з дня стварэння
Рэгламенту радыёсувязі .
  Гісторыя МСЭ цесна звязана з развіццём радыёсувязі. Важная роля, якую бесправадныя
сістэмы выконваюць у эфектыўным і своечасовым разгортванні інфраструктуры сувязі,
ключавая ў намаганнях, якія прымаюцца міжнароднай супольнасцю па пераадоленні лічбавага
разрыву і аказанні дапамогі свету ва ўсталяванні сувязі. У 1906 г. 29 дзяржаў сабраліся ў
Берліне на першую Міжнароднай канферэнцыі па радыётэлеграфіі, каб падпісаць
«Міжнародную тэлеграфную канвенцыю», уводзіцца прынцып абавязковага забеспячэння
сувязі паміж судамі, якія знаходзяцца ў моры, і сушай.

17 снежня 1991 Пагадненне аб стварэнні Рэгіянальнай садружнасці ў галіне сувязі
стала найважнейшым крокам на шляху развіцця і ўмацавання ўзаемавыгаднага
супрацоўніцтва ў галіне сувязі паміж дзяржавамі-удзельнікамі РСС. За 25 гадоў работы РСС
праведзена вялікая і сур'ёзная работа па многіх напрамках дзейнасці ў галіне сувязі і
інфарматызацыі, адлюстраваннем чаго, у прыватнасці, стала павышэнне пазіцый дзяржаў-
удзельніц РСС у розных рэйтынгах міжнародных арганізацый і ўмацаванне іх вагі на
міжнароднай арэне.
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